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ВСТУП 

 

Робоча програма (РП) навчальної дисципліни «Інформаційні системи і технології в 

управлінні організацією» розроблена на основі «Методичних рекомендацій до розроблення і 

оформлення робочої програми навчальної дисципліни денної та заочної форми навчання», 

затверджених наказом ректора від 29.04.2021 № 249/од. та відповідних нормативних 

документів. 

 

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

1.1. Місце, мета, завдання навчальної дисципліни. 

Дана навчальна дисципліна є теоретичною та практичною основою сукупності знань та 

вмінь, що формують профіль фахівця в сфері менеджменту організацій і адміністрування. 

Метою є засвоєння теоретичних і практичних знань з основ створення та функціонування 

інформаційних систем і технологій, їх використання для управління економікою, вивчення 

теорії економічної інформації, структури та етапів побудови інформаційних систем у 

менеджменті; ознайомлення із сучасними інформаційними технологіями та їх використанням в 

інформаційних системах менеджменту, задля їхньої конкурентоспроможності на глобальному 

ринку праці у сфері управління організаціями, що дозволить їм зробити позитивний внесок у 

розвиток суспільства. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є: 

− оволодіння основними методами використання інформаційних систем та технологій в 

управлінні організацією; 

− використання знань з менеджменту та використання інформаційних систем для 

впровадження сучасних та інноваційних технологій управління підприємством; 

− засвоєння студентами основних технологій використання інформаційних систем в 

менеджменті, проведення наукової роботи; 

− використання комплексу знань з менеджменту організацій для створення сприятли-

вих умов творчої наукової діяльності. 

 

1.2. Результати навчання, які дає можливість досягти навчальна дисципліна. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент має досягти таких результатів 

навчання: 

− РН 2. Здійснювати організацію та управління інформаційно-аналітичною діяльністю 

на підприємствах та установах. 

− РН 7. Розробляти моделі предметної галузі, застосовувати принципи проєктування 

автоматизованих БД, семантичного вебу, веб-сервісів та соціальних медіа в інформаційній 

діяльності. 

− РН 8. Створювати та реалізовувати затребувані споживачами інформаційні продукти 

та послуги. 

− РН 9. Здійснювати маркетингові дослідження ринку інформаційних продуктів та 

послуг. 

− РН 11. Застосувати  законодавчі та нормативні документи, що регулюють 

функціонування інформаційної сфери. 

− РН 12. Використовувати знання та навички щодо проведення збору даних, 

моделювання документно-інформаційних систем і їх ресурсів при аналізі 

конкурентоспроможності установи. 

− РН 13. Застосовувати прикладне програмне забезпечення для вирішення 

управлінських та/або наукових завдань на основі поєднання інтелектуальних здібностей 

людини з функціональними можливостями інформаційних систем. 
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− РН 16. Приймати ефективні, науково-обґрунтовані управлінські рішення в сфері 

документаційного й інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності установ і підприємств, 

у тому числі авіаційної галузі. 

− РН 17. Здійснювати процедури формування, використання, зберігання інформаційних 

ресурсів, зокрема електронних, інформаційних систем установ і підприємств, у тому числі 

авіаційних. 

 

1.3. Компетентності, які дає можливість здобути навчальна дисципліна. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент має набути такі компетентності: 

− ЗК 3. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

− ЗК 4. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети. 

− ЗК 5. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість. 

− СК 1. Здатність до формування ефективної системи управління інформаційною, 

бібліотечною та архівною діяльністю.  

− СК 2. Здатність організовувати роботу та здійснювати керівництво інформаційно-

аналітичними структурними підрозділами на підприємствах, в організаціях та установах, 

зокрема в архівних та бібліотечних. 

− СК 3.  Здатність використовувати автоматизовані технології для вирішення 

практичних, управлінських, науково-дослідних і прогностичних завдань у професійній 

діяльності. 

− СК 4. Здатність застосовувати технології та процедури аналітико-синтетичного 

опрацювання наукової та управлінської інформації. 

− СК 6. Здатність застосовувати комп’ютерні технології з метою вдосконалення 

професійної діяльності,  розуміти принципи проєктування та функціонування автоматизованих 

БД, семантичного вебу, вебсервісів та соціальних медіа. 

− СК 9.   Здатність організовувати та реалізовувати маркетингову діяльність 

інформаційних установ.  

− СК 10.  Здатність забезпечувати ефективне управління інноваційними проєктами. 

− СК 12.  Здатність здійснювати інформаційний моніторинг. 

− СК 13. Здатність застосовувати сучасні технології управління документаційними 

процесами й інформаційно-аналітичною діяльністю установ і підприємств, у тому числі 

авіаційної галузі. 

− СК 14.  Здатність здійснювати управління інформаційними ресурсами та 

інформаційними системами установ і підприємств, у тому числі авіаційних. 

 

1.4. Міждисциплінарні зв’язки. 

Навчальна дисципліна «Інформаційні системи і технології в управлінні організацією» 

базується на знаннях таких дисциплін, як: «Електронні ресурси та інтернет-комунікації 

архівних та бібліотечних установ», «Міжнародна інформація та бізнес» та є базою для вивчення 

подальших дисциплін, а саме: «Управління документообігом в установах, організаціях та на 

підприємствах авіаційної галузі», «Організація та управління інформаційно-аналітичною 

діяльністю в  установах та організаціях», «Науково-дослідна практика у сфері 

документознавства та інформаційної діяльності» та інших. 

 

2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

2.1. Зміст навчальної дисципліни. 

Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним принципом і складаєть-

ся з двох навчальних модулів, а саме: навчального модуля № 1 «Сучасні інформаційні 

системи і технології в менеджменті» та навчального модуля № 2 «Прикладне використання 



 

Система менеджменту якості. 
Робоча програма навчальної дисципліни 

«Інформаційні системи і технології в управлінні 
організацією» 

Шифр 

документа 

СМЯ НАУ 

РП 19.06-01-2023 

стор. 6 з 12 
 

інформаційних технологій та систем в бізнесі», кожен з яких є логічною завершеною, відносно 

самостійною, цілісною частиною навчальної дисципліни, засвоєння якої передбачає проведення 

модульної контрольної роботи та аналіз результатів її виконання. 

 

2.2. Модульне структурування та інтегровані вимоги до кожного модуля. 

Модуль № 1 «Сучасні інформаційні системи і технології в менеджменті» 

Інтегровані вимоги модуля № 1: знати особливості використання інформаційних та 

комунікаційних технологій; вміти проводити аналіз на основі логічних аргументів та переві-

рених фактів; вміти аналізувати і структурувати проблему підприємства і розробляти рішення; 

розуміння функціональних сфер організації та їх взаємодії; здійснювати постановку задачі 

автоматизації управління в організації та розробляти структуру бази даних, її інформаційне 

наповнення для конкретної задачі по обробці управлінської інформації; вміти працювати в 

конкретних сучасних інформаційних системах, що допомагають оптимізувати управлінську 

діяльність організацій різних форм власності та галузей економіки. 

 

Тема 1. Інформаційні системи і технології і їх роль в управлінні економікою. 

Основні поняття та визначення. 

Роль інформаційних систем і технології в управлінні сучасними організаціями 

інформаційно-аналітичними, бібліотечними та архівними установами. Реальний світ 

інформаційних систем. Ресурси і технології інформаційних систем. Глобальне інформаційне 

суспільство. Інформаційні ресурси глобальної мережі «Інтернет». Основоположна роль 

інформаційних систем і технологій в управлінні організацією. Зростаюча цінність інформа-

ційних технологій. Організації, що орієнтовані на роботу в інтернеті. Використання технологій 

штучного інтелекту в управлінні організацією. Сучасний погляд на системи штучного 

інтелекту. Характеристика поведінки систем штучного інтелекту. Основна сфера застосування 

систем штучного інтелекту. Можливості використання систем штучного інтелекту в архівній та 

бібліотечній справі. Конкурентні переваги підприємств, що використовують інформаційні 

технології. Значущість використання інформаційних технологій в управлінні організацією для 

здійснення інформаційного бізнесу на міжнародному рівні. Основні напрямки комп’ютеризації 

менеджменту. Перспективи комп’ютеризації інформаційного забезпечення менеджменту. 

 

Тема 2. Електронний обмін комерційними і фінансовими даними. 

Інформація як ресурс для інформаційно-аналітичних, бібліотечних, архівних установ. 

Види економічної інформації. Структура економічної інформації. Класифікація і класифікатори. 

Економічна інформація та засоби її формалізованого опису. Структура економічної інформації. 

Фінансові інформаційні системи. Методи класифікації та кодування інформації. Принципи 

електронного обміну. 

 

Тема 3. Загальна схема функціонування інформаційних систем і технології менед-

жменту. 

Функції та структура інформаційних систем менеджменту. Ознаки класифікації та 

структура інформаційного забезпечення менеджменту інформаційно-аналітичних, бібліотечних 

та архівних установах. Типологія інформаційних систем і технологій в менеджменті 

організацій. Перехід від традиційних до інтегрованих автоматизованих інформаційних систем у 

бізнесі. Основні структурні частини функціонування інформаційної системи у менеджменті 

організації: управління маркетинговою діяльністю, управління людськими ресурсами, 

управління фінансами, управління виробничими процесами, підтримка бізнес-процесів 

спеціалізованими інформаційними системами. 
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Тема 4. Засоби інформаційної підтримки прийняття рішень у менеджменті. 

Системи підтримки прийняття управлінських рішень. Інформація, рішення та управлін-

ня. Система підтримки прийняття рішень. Сутність та компоненти системи підтримки прий-

няття рішень. Аналітичні методи та інструменти підтримки прийняття управлінських рішень. 

Методи аналізу «причина-наслідок», кореляційно-регресивний аналіз, аналіз тенденцій, оптимі-

зація. Сфери використання системи підтримки прийняття рішень. Види експертних систем. 

Складові експертних систем. Розвиток експертних систем. Вартість експертних систем. Техно-

логічні аспекти прийняття рішень. Призначення комп’ютеризованих систем підтримки прий-

няття рішень (СППР). Основні якісні характеристики СППР. 

 

Модуль № 2 «Прикладне використання інформаційних технологій та систем в 

бізнесі» 

Інтегровані вимоги модуля № 2: вміти використовувати ресурси локальних та 

глобальних мереж в управлінській діяльності посадовців різного рівня управління; вміти 

користуватися засобами електронної комерції та захисту інформації в інформаційних системах 

та при роботі в комп’ютерних мережах; мати навички працювати зі спеціалізованим 

програмним забезпеченням та спеціалізованими інформаційно-пошуковими системами;  вміння 

аналізувати різні інформаційні системи, програмні продукти, інформаційні засоби та технології 

на відповідність специфіці конкретних організацій, підприємств, у тому числі авіаційних; вміти 

впроваджувати нові чи модернізувати існуючі інформаційні системи, інформаційні засоби та 

технології; мати знання щодо розроблення компонентів інформаційних систем, програмних 

продуктів, інформаційних засобів і технологій, використовувати існуючі інформаційні системи 

для створення інформаційної бази та виконання конкретних функцій управлінської діяльності. 

 

Тема 1. Особливості використання інформаційних систем і технології в управлінні 

організацією. 

Особливості впровадження інтегрованих інформаційних систем у менеджменті, орієнто-

ваних на внутрішнє та зовнішнє середовище організації. Формування інформаційної бази. Зов-

нішня інформація. Внутрішня інформація підприємства. Стратегічна та оперативна спрямова-

ність інформаційних технологій у бізнесі. Системи класу MRP-II, ERP, CSRP. Безпека інфор-

маційних систем. Інформаційна політика. Сервіси безпеки та механізми її порушень. Цифровий 

підпис. Цифровий сертифікат. Захист апаратних пристроїв. Резервування даних. Захист мереж 

від зовнішніх втручань. Захист від комп’ютерних вірусів. Безпека і людський фактор. Етичні 

аспекти використання інформаційних систем. Захист особистої та комерційної таємниці. 

 

Тема 2. Організація системи інформаційного забезпечення менеджменту персоналу. 

Управління інформаційними ресурсами та технологіями. Позитивні та проблемні аспек-

ти функціонування інформаційних систем в організаціях архівної сфери. Управління 

людськими ресурсами у сфері інформаційних технологій. Особливості використання 

інформаційних систем та технологій в управлінні персоналом. Інформаційні системи з 

управління персоналом: стратегічне, тактичне та оперативне використання персоналу 

організації; постійні співробітники організації, навчання та розвиток персоналу. 

 

Тема 3. Інформаційні технології управління в інформаційно-аналітичних, 

бібліотечних, архівних установах, на підприємствах авіаційної галузі. 

Особливості здійснення інформаційно-аналітичної діяльності в архівній сфері. 

Інформаційні системи, які використовуються в інформаційно-аналітичних, бібліотечних, 

архівних установах, на підприємствах авіаційної галузі. Інформаційно-аналітична діяльність 

державних архівів України. Перспективи та проблеми розвитку інформаційно-аналітичної 
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діяльності в Україні.  Проблеми та перспективи розвитку інформаційних технологій в Україні і 

світі. 

 

Тема 4. Інформаційні технології формування іміджу організацій та держави в 

цілому.  

Поняття інформаційної культури, її функції та компоненти. Інформаційна культура в 

управлінській діяльності. Інформаційна культура та її роль в удосконаленні інформаційної 

діяльності в інформаційно-аналітичних, бібліотечних, архівних установах, на підприємствах 

авіаційної галузі. Інформаційні технології формування іміджу організацій і держави. 

Перспективи формування позитивного іміджу України в міжнародному інформаційному 

середовищі.  
 

2.3. Тематичний план 

№ пор. 
Назва теми 

(тематичного розділу) 

Обсяг навчальних  занять (год.) 

Денна форма навчання  

У
сь

о
г
о

 

Л
ек

ц
ії

 

П
р

а
к

т
. 

за
н

я
т
т
я

 

С
Р

С
 

1 2 3 4 5 6 

 2 семестр 

Модуль № 1 «Сучасні інформаційні системи і технології в менеджменті» 

1 2 3 4 5 6 

1.1. Інформаційні системи і технології і їх роль в 

управлінні економікою. Основні поняття та 

визначення. 

14 - 2 

2 

 

10 

1.2. Електронний обмін комерційними і фінансовими 

даними 

14 - 2 

2 

10 

1.3. Загальна схема функціонування інформаційних 

систем і технології менеджменту 

14 - 2 

2 

10 

1.4. Засоби інформаційної підтримки прийняття рішень 

у менеджменті 

14 - 2 

2 

10 

1.5. Модульна контрольна робота № 1 4 - 2 2 

 Усього за модулем № 1 58 - 16 42 

Модуль № 2 «Прикладне використання інформаційних технологій та систем в бізнесі» 

2.1. Особливості використання інформаційних систем і 

технології в управлінні організацією. 

12 - 2 

2 

8 

2.2. Організація системи інформаційного забезпечення 

менеджменту персоналу. 

12 - 2 

2 

8 

2.3. Інформаційні технології управління в 

інформаційно-аналітичних, бібліотечних, архівних 

установах, на підприємствах авіаційної галузі 

12 - 2 

2 

8 

2.4. Інформаційні технології формування іміджу 

організацій та держави в цілому 

12 - 2 

2 

8 

2.5. Виконання домашнього завдання 8 - - 8 

2.6. Модульна контрольна робота № 2 4 - 2 2 

 Усього за модулем № 2 62  20 42 
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№ пор. 
Назва теми 

(тематичного розділу) 

Обсяг навчальних  занять (год.) 

Денна форма навчання  

У
сь

о
г
о

 

Л
ек

ц
ії

 

П
р

а
к

т
. 

за
н

я
т
т
я

 

С
Р

С
 

1 2 3 4 5 6 

Усього за 2 семестр 120 - 36 84 

Усього за навчальною дисципліною 120 - 36 84 

 

 

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ З ДИСЦИПЛІНИ 

 

3.1. Методи навчання 

Методами навчання дисципліни «Інформаційні системи і технології в управлінні 

організацією» є способи спільної діяльності та спілкування викладача і студентів, що 

забезпечують вироблення позитивної мотивації навчання, оволодіння системою професійних 

знань, умінь і навичок, формування наукового світогляду, розвиток пізнавальних сил, культури 

розумової праці майбутніх фахівців за спеціальністю 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна 

справа». 

Залежно від джерела знань, під час навчальних занять, як практичних, так і лекційних, 

використовуються такі методи навчання: словесні (пояснення, бесіда, дискусія, діалог), наочні 

(демонстрація, ілюстрація, кейс, презентація), практичні (рішення задач, ділові ігри, мозкова 

атака). 

За характером пізнавальної діяльності, при вивченні дисципліни «Інформаційні системи і 

технології в управлінні організацією» використовуються: пояснювально-наочний проблемний 

виклад; частково-пошуковий та дослідницький методи. 

За місцем в структурній діяльності використовуються: 

− методи організації та здійснення навчальної діяльності, що поєднує словесні, наочні і 

практичні методи; репродуктивні й проблемно-пошукові; методи навчальної роботи під 

керівництвом викладача та методи самостійної роботи студентів; 

− методи стимулювання та мотивації навчальної роботи, що об’єднали в собі пізнавальні 

ігри, навчальні дискусії, моделювання рольових ситуацій, створення ситуацій успіху в 

навчальній роботі, пред’явлення вимог і метод заохочення; 

− методи контролю та самоконтролю за навчальною діяльністю: методи усного, 

письмового контролю; індивідуального, тематичного і систематичного контролю. 
 

3.2. Рекомендована література 

Базова література 

3.2.1.  Бутенко Т. А. Інформаційні системи та технології : навч. посіб. / Т. А. Бутенко,  

В. М. Сирий. – Харків : ХНАУ ім. В. В. Докучаєва, 2020. – 207 с. 

3.2.2.  Загородній А. Г., Шквір В. Д. Інформаційні системи і технології в обліку та 

аудиті: навч. посібник для студентів ВНЗ / А. Г. Загородній, В. Д. Шквір, О. С.Височан. – Л. : 

Львівська політехніка, 2019. – 268 с. 

3.2.3. Новаківський І. І. Інформаційні системи в менеджменті: адаптивний підхід. 

підруч. / І. І. Новаківський, І. І, Грибик, Н. В. Смолінська. – К : Видавничий дім «Кондор», 

2019. – 440 с.  
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Допоміжна література 

3.2.4. Олійник А. В. Інформаційні системи і технології у фінансових установах. 

Навчальний посібник (рек. МОН України) / А. В.Олійник, В. М.Шацька. – К. : Новий світ-2000, 

2020. – 436 с. 

3.2.5. Про захист інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах 

[Електронний ресурс] : Закон України 5 липня 1994 року № 80/94-ВР. Поточна редакція від 

01.07.2022 // База даних «Законодавство України».  – Режим доступу : 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80/94-%D0%B2%D1%80#Text. – Назва з титул. екрану. 

3.2.6.  Про інформацію [Електронний ресурс] : Закон України [від 13.01.2011 р. № 

2938-17]. – Режим доступу : http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2657-12. – Назва з титул. 

екрану. 

 

3.3. Інформаційні ресурси в Інтернеті 

3.3.1. Національна бібліотека ім. В.І. Вернадського / [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http://www.nbuv.gov.ua/.  

3.3.2. Офіційний Веб-портал компанії Майкрософт (українською мовою) [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: http://www.microsoft.com/ukua/default.aspx.  

3.3.3. Сайти періодичних видань: «Менеджмент». [Електронний ресурс] – Режим 

доступу : http://www.management.com.ua. 

 

4. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХ 

СТУДЕНТОМ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ. 
 

4.1. Оцінювання окремих видів виконаної студентом навчальної роботи здійснюється у 

балах відповідно до табл. 4.1. 

Таблиця 4.1 

 Максимальна кількість балів 

Види навчальної роботи Денна форма навчання 

 Модуль № 1 

Виконання завдань на практичних заняттях 2 семестр 

3 б × 6 = 18 

Виконання тестових завдань 6 б × 2 = 12 

Для допуску до виконання модульної контрольної роботи 

№ 1 студент має набрати до 

18 

Виконання модульної контрольної роботи № 1 10 

Усього за модулем № 1 40 

 Модуль № 2 

Виконання завдань на практичних заняттях 2 семестр 

3 б × 5 = 15 

Виконання тестових завдань 3 б × 5 = 15 

Для допуску до виконання модульної контрольної роботи 

№ 2 студент має набрати до 

18 

Виконання модульної контрольної роботи № 2 10 

Усього за модулем № 2 40 

Екзамен 20 

Усього за дисципліною 100 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80/94-%D0%B2%D1%80#Text
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2657-12
http://www.management.com.ua/
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            Залікова рейтингова оцінка визначається ( в балах та за національною шкалою) за 

результатами виконання всіх видів навчальної роботи протягом семестру. 

         4.2.  Виконані види навчальної роботи зараховуються студенту, якщо він отримав за 

них позитивну рейтингову оцінку. 

              4.3. Сума рейтингових оцінок, отриманих студентом за окремі види виконаної 

навчальної роботи, становить поточну модульну рейтингову оцінку, яка заноситься до 

відомості модульного контролю. 

         4.4. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка в балах, за національною шкалою та  

шкалою ECTS заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, навчальної картки та залікової 

книжки студента, наприклад, так: 92/Відм./А, 87/Добре/В, 79/Добре/С, 68/Задов./D, 65/Задов./Е 

тощо. 

         4.5. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни дорівнює підсумковій семестровій 

рейтинговій оцінці. Зазначена підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни заноситься до 

Додатку до диплома.                                                                                                                             
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 (Ф 03.02–01) 

АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА 

№ 

прим. 

Куди 

передано 

(підрозділ) 

Дата видачі П.І.Б. отримувача 
Підпис 

отримувача 
Примітки 

      

      

      

 
(Ф 03.02–02) 

АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ 

№ 

пор. 
Прізвище ім'я по-батькові 

Підпис 

ознайомленої 

особи 

Дата 

ознайом-

лення 

Примітки 

     

     

     

 

(Ф 03.02–04) 

АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЇ 

№ 

пор. 
Прізвище ім'я по-батькові Дата ревізії Підпис 

Висновок щодо 

адекватності 

     

     

     

 

(Ф 03.02–03) 

АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН 

№ 

зміни 

№ листа (сторінки) Підпис 

особи, 

яка 

внесла 

зміну 

Дата 

внесення 

зміни 

Дата 

введення 

зміни Зміненого Заміненого Нового 
Анульо-

ваного 

        

        

        

 

(Ф 03.02–32) 

УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН 

 Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата 

Розробник     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     
 


